



# ★ Radio vestnik

Leto II. št. 33.

4. in 5. aprila 1944.

Cena 1 lira

4. aprila.

**NAŠE ČETE DOVSOD KATAVAJO OKUPACIJSKE IN OSEBNE SILE. SOVJETI ZAVZELI HOTIN. PEVI SILOVITI NAPAD ZAVEZNIŠKIM LETAL NA ROMUNSKO PRESTOLICO .**

**JUGOSLAVIJA:** RSJ poroča: V vzhodni Bosni se nadaljujejo boji vzdolž reke Drine. Eninice VI. Korpusa NOVJ so pretrgale na 150 m dolgi liniji progo Beograd-Zagreb, na več krajih so jo popolnoma uničile, pognan je bil v zrak tudi 1 most. V Črni Gori je neka eninica napadla četniško kolono, pobitih je bilo 100 sovražnih vojakov in oficirjev, zajetih pa je bilo 102. Naši borci so izvedli napad na dva vlaka, ki sta peljala bencin, oba sta bila uničena. Južno od Ljubljane so naše eninice zavzele neko sovražno utrdbo, pri tem zavzetju je zgorelo več kot 70 Nemcev z vso opremo. Pri nekem drugem napadu na sovražno kolono, so naše eninice uničile 1 tank, 2 avtomobile ter 1 avtobus.

**VZHODNO BOJIŠČE:** Čete maršala Žukova so osvobodile mesto Hotin. Čete I. U = krajinske armade, ki prodirajo proti Karpatom, nadaljujejo z uničevanjem onih 15 nemških divizij, ki so bile obkrožene na odseku Tarnopol-Kamenc-Podolski. Te divizije, kljub temu, da vedo, da jim ni več rešitve, se sudi to bore ter skušajo zaman prodreti obroč, da bi se na ta način umaknile. V teh bojih so Sovjeti v zadnjih dneh pobili več kot 3.000 sovražnikov, zajetih pa jih je bilo 300. Na odseku pri Dubnu je Rdeča armada osvobodila več kot 30 naseljenih krajev. Več kot polovica mesta Tarnopol je že v sovjetskih rokah, katerega padec se pričakuje dan za dan. Rdeča armada je na 100 km dolgi fronti v Romuniji napredovala za 25 km, pretrgala je železniško progo Jasi-Chisinau, osvobodila mnogo naseljenih krajev ter je oddaljena od samega mesta Jasi samo še 10 km. Čete maršala Malinovskega, ki operirajo na južnem delu vzhodnega bojišča, in sicer proti Odesi, so osvobodile še nadaljnjih 50 naseljenih krajev, med katerimi je tudi več mest.

**ITALIJA:** Na italijanskem bojišču ni nobene izpremenbe, zavezniški napadajo sovražne objekte z letali.

**LETALSKA VOJNA:** Danes so zavezniška letala iz sredozemskih letališč izvedla 1.900 poletov, izmed katerih so danes prvič ameriške letelce tdnjave in liberatorji v spremstvu lovskih letal napadli glavno mesto Romunije - Bukarešto. Včeraj pa so zavezniška letala ponoči in ponoči napadla Budapešto. Na madžarsko prestolico je bilo vrženih 1000 ton bomb, zadeti so bili vojaški objekti, zavezniški pa niso utrpeli nikake izgube. Poleg teh napadov so srednjeteški bombniki napadli Knin v Jugoslaviji in sovražno ladjevje pri dalmatinski obali. Iz vseh teh poletov so zavezniški izgubili le 12 letal, dočim so sestrelili samo nad Bukarešto 49 sovražnih letal.

**RAZNE VESTI:** Čim bolj se Sovjetske čete približujejo Romuniji, tem bolj narašča panika med prebivalstvom. Vsled velikih zavezniških napadov na Bukarešto, se je že pričela evakuacija civilnega prebivalstva iz mesta samega. - Iz poročilih, ki prihajajo iz nevtralnih držav, je bil pretekli petek ubit v Milanu znani časnikar Atos Capelli, ubitih je bilo tudi več fašističnih straž. Italijanski partizani so dobro oboroženi, celo z mitraljezi, pravi nadalje poročilo.

5. april.

Jugoslavija: Kakor smo včeraj poročali, edinice VI. Korpusa neprestano napadajo železniške proge, so včeraj razrušile progo Beograd-Zagreb na 35 krajih, promet je bil ustavljen za 36 ur. Na več krajih je bila porušena tudi proga Ljubljana-Trst, uničena sta bila 2 vojaška vlaka, promet pa ustavljen za 67 ur. Na progi Ljubljana-Zidani most so bila popolnoma uničena 2 sovražna vlaka, zaplenjena je bila velika količina materiala. V Beneški Sloveniji so naše edinice izvedle napad na sovražno kolono. Uničenih je bilo 9 tovornih avtomobilov, pobitih pa 30 sovražnikov. Na Pohorju so naši borci uspešno odbili nemške napade ter jim zadali velike izgube na ljudeh in materialu. Pri Prijedoru je bila napadena nemška kolona. Na cesti Bihač-Lapač je bila razbita 1 sovražna kolona, ki je skušala prodreti na osvobojeno ozemlje, njeni ostanki so se morali umakniti v mesto. V Hrvatskem Zagorju so naše edinice likvidirale neko tankajšnjo sovražno posadko, pri tem boju je bilo ubitih več kot 100 sovražnih vojakov in oficirjev. V Vojvodini se vršijo uspešni boji proti okupatorju.

VZHODNA FRONTA: Čete I. Ukrajinske armade so bile včeraj oddaljene le še 70 km od mesta Lwow. Mesta Kowel in Brody sta obkoljena. Omenjenih 15 divizij, ki so obkoljene, se še vedno srdito upirajo, ker so dobile od Hitlerja povelje, da se morajo boriti za vsako ceno in do poslednje žrtve. Vsak njihov protinapad, ki ga skušajo izvesti, da bi pretrgali obroč obkolitve je pa takoj odbit od sovjetskih čet ter jih drago stane. Sovjetske čete pod vodstvom maršala Konjeva so osvobodile mnogo naseljenih krajev, tako, da so oddaljene od mesta Jasi le še 3 km. Sovjeti pošiljajo še vedno sveže oddelke na onstran reke Pruta ter na ta način ojačajo armado maršala Konjeva. Nepremagljiva Rdeča Armada napreduje na vseh odsekih fronte, in sicer od Lwowa do Odese.

ITALIJANSKO BOJIŠČE: Na vsej fronti le izvidniško delovanje, razen nekega sektorja, kjer se vršijo artilerijski dvoboji.

LETALSKA VOJNA: Danes so ameriški težki bombniki v spremstvu lovskih letal težko bombardirali vojaške objekte pri Pas de Calais. Včeraj pa so britanski "Moskitosi" izvršili težak napad na Köln. Pri zadnjem napadu, ki je bil izvršen na tovarno krogličnih ležajev v Steier v Avstriji je bilo ugotovljeno, da so zavezniki sestrelili 116 sovražnih lovcev.

Slike, ki so jih posnela izvidniška letala pri zadnjem napadu na Bukarešto, kažejo, da so bili zadeti vsi vojaški in industrijski objekti.

RAZNE VESTI: Iz Londona so poročali, da so prispeli na italijansko bojišče italijanski republikanski fašisti v nemških uniformah. Do sedaj se še niso pojavili na bojišču.

Radi uničevanja železniških prometnih zvez povzročena od zavezniškega letalstva, so nemške oblasti začasno ustavile evakuacijo prebivalstva Budapešte, zato vlada med prebivalstvom vedno večja panika. Poročila pravijo dalje, da so radi pomanjkanja osebnih vlakov morali prevažati prebivalstvo v transportnih vagonih.

Včeraj je prinesla moskovska "Pravda" članek v katerem stoji med drugim sledeče: Sovjetske čete so že prekoračile svoje državno mejo. Nihče pa naj ne misli, da si Rdeča Armada, ko se bori na tujem teritoriju hoče to tudi prilastiti. Rdeča Armada se bori samo zato, da pomaga in osvobodi podjarmljene narode. Naši nameni so boriti se proti okupatorju dokler premagan ne kapitulira.

Londonski radio je danes primerjal položaj Rusije in Nemčije mački in miški. Rdeča Armada je mačka, nemška pa miš.

Smrt fašizmu - svobodo narodu!